



Břežácký zpravodaj

Vánoční speciál 2023



Vážení čtenáři,

dostává se Vám do rukou poslední zpravodaj tohoto roku.

Protože nastává pro mnohé nejkrásnější období - advent a Vánoce, budou tato dvě témata v tomto čísle zastoupena nejvíce. Ne pro všechny lidi na světě je nadcházející období radostné. Na Ukrajině a v Izraeli zuří válka. Slovo, o kterém jsem si myslela, že už bude vyslovováno pouze ve spojitosti s historií. Vzpomeňme, prosím, na všechny, kteří nemají to štěstí, a nežijí s pocitem bezpečí. Nezapomínejme také na staré a mnohdy i osamocené spoluobčany. Pro ně si podnikatelé z obce připravili vánoční balíčky.

Věříme, že je potěší to, že na ně myslíme, vážíme si jich a vnímáme, co pro naši obec znamenají.

To, jak se slaví Vánoce u nás, víme. Slaví se však i v arabském světě? Kdo a jak je tam slaví? A co třeba v Jižní Africe nebo Řecku? Tradice těchto zemí nám ve svých článcích přiblíží rodačky z Březí, které tam dlouhodobě žijí.

Nezapomeneme ani na lidi kolem sebe, kteří strádají – upozorníme na Tříkrálovou sbírku. A v neposlední řadě se dovíte také o programu adventu. Samozřejmě to není vše, ale teď už to nechám na Vás.

Pěkné předvánoční čtení Vám přeje redakční rada.

Věra Subotová

Balíčky pro seniory

Vážení senioři - naši spoluobčané,

v časech COVIDU, kdy to bylo pro všechny opravdu hodně těžké a nepříjemné, se Vám Vaši spoluobčané rozhodli udělat radost alespoň malým dárkem v čase Vánoc. Nesměly se opouštět domovy, nesměly se navštěvovat rodiny. Byla to zlá a nepříjemná doba pro všechny.



Myšlenkou „balíčků našim seniorům“ bylo, abyste věděli, že nejste sami a že na Vás někdo myslí. Když to nešlo osobně, chtěli jsme Vám udělat radost alespoň touto formou.

Vznikla tak tradice, která má i v letošním čase Vánoc pokračování. Tímto dárečkem Vám též chceme vzdát úctu a hold za vše, co jste během Vašeho života naší obci dali a kam, i díky Vám, postupem času došla.

Víme, že hodně pamatujete, hodně jste zde zažili a prožili. Na mnohé vzpomínáte a věřte, že my si toho upřímně vážíme, ceníme a stále Vás vnímáme jako pevnou a platnou součást Březí. Vždyť bez Vás by jistě naše obec nebyla tam, kde je.

Mějte Vánoce v klidu a pohodě se všemi, které máte rádi a jsou Vám blízcí.

Přejeme Vám též pevné zdraví a hodně optimismu nejen v době Vánoc.

S úctou Vaši podnikatelé



Slovo starosty



Vážení spoluobčané,

po barevném a letos tak teplém podzimu přichází období, kdy se Břeží od odpoledních hodin choulí do tmy, stejně jako my do zimních kabátů a těší se, až se obleče do prvního sněhu a ozdobí vánočními světly, které společně rozsvítíme na první adventní neděli.

Dříve než nastane ten očekávaný okamžik, čeká

nás ještě spousta úkolů. Zameteme listí, nainstalujeme vánoční výzdobu, postavíme vánoční stromy před starý a nový obecní úřad, které ozdobí mladší i starší dobrovolníci z DDP.

Naše práce bude pod dohledem slaměných postaviček z našeho betléma, obdivovaného mnohými okolními obcemi. A kdo ví, možná je připraveno jedno nečekané překvapení, které ale zatím nesmím prozradit.

„Břeží je známé svým bohatým předvánočním programem, který je každoročně připravován s velkým nasazením a láskou. „

Břeží je známé svým bohatým předvánočním programem, který je každoročně připravován s velkým nasazením a láskou. Věřím, že ani letos nezůstane očekávání obyvatel nenaplněno. Adventní doba začne tradičním rozsvícením vánočního stromu.

Druhou adventní sobotu mohou děti prožít Vánoční příběh představený loutkovým divadlem v obecním sále.

Třetí adventní sobotu pak budou na farním dvoře připraveny

výtvarné dílničky, kde mohou děti tvořit a rodiče si užít setkání s ostatními Březáky u svařeného vína.

I když jsou vánoční svátky skoro za dveřmi, pracovní odhodlání radních, zastupitelů a zaměstnanců obecního úřadu nijak nepolevuje. S plným nasazením a zodpovědností nyní připravujeme obecně závazné vyhlášky, pilně si lámeme hlavu nad rozpočtem obce pro nadcházející rok a pečlivě zvažujeme výši poplatků za stočné a svoz odpadů.

Pokračujeme v práci na projektech opravy chodníků, podrobně plánujeme projekt na oživení areálu fotbalového hřiště včetně „pumptracku“ pro cyklisty. Máme za sebou dvě jednání s odborníky z památkové péče o rekonstrukci kapličky, která se letos stala obětí autonehody. Zadali jsme zpracování projektu nové kapličky panu architektovi a budeme se snažit ji co nejdříve obnovit.

Stavebně technický průzkum obecního sálu nám napověděl, jakým způsobem bychom ho mohli opravit a zvažujeme pořízení architektonické studie na jeho rekonstrukci. Pozvali jsme také odbornou firmu, která zhodnotila stav stromů v obci a provedla nejnutnější prořez starých větví v aleji na Nádražní a Lesní ulici, na hřbitově a v jeho okolí.

Společnost ZMES napojila na síť nízkého napětí sklepní lokalitu U Rybníka a zároveň s tím vyměnila v této lokalitě staré sloupy veřejného osvětlení a rozšířila ho také na Družstevní ulici. Ta bude nově osvětlená od nových ulic až po areál bývalého JZD.

S radostí očekávám každoroční sváteční atmosféru, kterou nám adventní období v našem Břeží přináší. Při setkávání se sousedy, kdy držíme v rukou hřejivý pohárek svařeného vína mě naplňuje pocit, jak se naše Břeží každým rokem stává ještě krásnějším a těším se na smělé plány pro jeho další rozvoj.

Milí spoluobčané, přeji Vám krásné Vánoce a v nadcházejícím roce 2024 Vám přeji, aby Vám přinesl nejen splnění všech Vašich přání, ale i obrovské množství šťastných momentů, úspěchů a zdraví.

Miroslav Vymyslický

Jak vnímají Ježíška dnešní děti?

Rozhovor s Beníkem (6 let)

Beníčku, věříš na Ježíška?

Ano.

Určitě? A ne třeba na Santu?

Ten je daleko.

Jak to myslíš? Ježíšek daleko není?

Ne, Ježíšek je u nás. Santa jezdí daleko. Ježíšek dojíždí jenom kousek, chápeš? Ale možná si myslím, že bydlí třeba i spolu, ale Ježíšek to má k nám i tak prostě blíž.

A jak si představuješ Ježíška?

Umí létat, má bílé oblečení, ale nemá tepláčky, má takové jakoby šatky. A pak má taky ten zlatý kroužek nad hlavou.

Myslíš svatozář?

Ano, svatozář. A hlavně létá jako superhrdina! Nepotřebuje vůbec žádné letadlo, ani stroj. A má spoustu



pomocníčků, takových skřítků, o které se dělí se Santou.

Je ještě něco, co Ježíšek umí?

Ano, umí kouzlit. Umí vyčarovat hračku. Nebo umí vyčarovat rovnou celý dárek. Ale zároveň ty hračky a jiné věci umí i vyrábět. A víš, co je výhoda?

No to nevím. Co je výhoda?

Že jsou super vánoční filmy, jako třeba Sám doma.

Sice nevím, jak to s tím teď souvisí, ale dobře. A proč si myslíš, že Ježíšek nosí dárky?

Protože ho my máme rádi, tak nám za to ty dárky dává. My lidi jsme vytvořili Vánoce, ale ještě nebyly stromky a tak, to přišlo až postupně. Nejdřív byly dárky za to, že máme Ježíška rádi. Až potom jsme vymysleli ten zbytek.

A Podle čeho Ježíšek rozlišuje hodné a zlobivé děti?

No on má počítač, který mu to všechno říká. A pak taky plyšáci, kteří jsou u dětí, jsou jeho skřítki v přestrojení. Dělají mu špehy a hlásí, jestli někdo zlobí. A ten, ten pak dostane menší dárky.

Takže podle Tebe opravdu dárky nosí Ježíšek?

Ano! No...vlastně ne...

Mami ne, dárky nosí lidi, aby udělali dětem radost. Ale já Ti to nechci kazit.

Jitka Pikula

Tříkrálová sbírka 2024



Vážení spoluobčané,

ve dnech **6. - 7.1. 2024** proběhne v naší obci již tradiční Tříkrálová sbírka.

Navštíví vás naši koledníci s prosbou o drobný příspěvek.

Předem všem děkujeme za vstřícnost a finanční podporu.





Loutkové divadlo

Milé děti, milí rodiče,

kdy jste naposledy navštívili loutkové divadlo?

Že už je to dávno?

Příležitost to napravit dostanete **9. prosince** v obecním sále přímo u nás v Březí. Přijede k nám pan Honza Hrubec, absolvent DAMU, a také principál a loutkoherec **Dřevěného divadla**.

Těšit se můžete na loutkami hraný příběh o narození Ježíška, tak jak se v českých zemích po staletí vypráví. Uvidíme v něm

pastýře, anděla, Josefa s Marií, krále Heroda, Tři krále a pochopitelně také samotného Ježíška. **Vánoční příběh aneb cesta do Betléma** je adventním příběhem pro celou rodinu, a proto se nezdávejte dorazit v celé sestavě.

Po představení navíc děti dostanou možnost nahlédnout do zákulisí divadla a s jednotlivými loutkami se seznámit, v neposlední řadě na ně čeká také sladká odměna.

Představení trvá 35 minut a je vhodné pro děti od 3 let.

Jitka Pikula





Vánoční zázraky očima našich nejmenších

Neoblokný, ale spravedlivě plynoucí rytmus času nás opět posunul před práh nejkrásnějšího období roku. Vánoce. Ano, je to tu. Vánoce se blíží a v naší mateřské škole se otevírá brána do kouzelného světa plného zázraků, radosti a nevinné dětské touhy.

Vánoční zázraky v mateřské škole začínají už s příchodem adventu. Děti s očekáváním sledují rozsvěcování svíčky na adventním věnci a jejich oči se při tom téměř stejně jasně rozzáří. Každý další vánoční týden je pro ně novou dobrodružnou výpravou, kdy se snaží odhadnout, jaké překvapení na ně čeká s dalším zapálením svíčky.

Děti jsou v tomto období plně očekává-

ni a naděje. Povídaní o Ježíškovi, který nosí dárky, vyvolává úžas a zvědavost. Děti se ponoří do okouzlující fantazie, když si představují, jak Ježíšek letí světem a rozdává dárky. S každým vyprávěním o Ježíškovi se jim zatají dech a jejich víra ve vánoční zázraky roste. Z každého koutu naší školky se ozývá šepot dětí, které s napětím očekávají příchod tohoto zázračného času. Třídami se line melodie vánočních písniček a u malých stolečků děti usilovně pracují na svých dopisech pro Ježíška. Je dojemné sledovat, jak zamyšleně a pečlivě promýšlejí svá přání, jak se snaží vybrat to nejlepší, co by si mohli pod stromečkem přát. Jejich oči jsou plné naděje, že Ježíšek jejich dopisy najde a jejich sny se stanou skutečností.



Vánoční období v naší mateřské škole je plné zázraků, které mohou vidět jen naši nejmenší. Je to doba, kdy se jejich srdce naplňují radostí, očekáváním a nadějí. Je to čas, kdy se učí sdílet, milovat a být vděční. A my, dospělí, se od nich můžeme hodně naučit. Můžeme se naučit znovu vidět svět očima dítěte, plný zázraků a divů. Tak příště, milí čtenáři, když budete procházet kolem naší školky a uslyšíte dětské hlásky nebo uvidíte jejich obrázky v oknech, vzpomeňte na to, jak jedinečná a vzácná je vánoční atmosféra. A možná, jen možná, se i vy sami vrátíte v myšlenkách do svých dětských let a připomenete si, jaké to bylo, těšit se na Vánoce s takovou nevinnou radostí a očekáváním.

Ráda bych vám v této sváteční době popřála něco zcela výjimečného. Něco, co si nemůžete jen tak koupit v obchodě. Něco, co je nenahraditelné a má



nesmírnou hodnotu. Tím nejkrásnějším dárkem, který bych vám chtěla dát, je vděčnost. Vděčnost za vše, co máte. Vděčnost za lidi kolem vás, kteří vás milují a podporují. Vděčnost za všechny ty malé i velké věci, které dělají váš život jedinečným. Vděčnost za zdraví, za štěstí, za radost i výzvy, které vás posouvají dál.

Vděčnost je dar, který nás učí ocenit momenty, které prožíváme. Je to dar, který nás učí vidět krásu v maličkostech a radovat se z toho, co máme. Je to dar, který nám pomáhá být skutečně šťastnými.

Milí čtenáři, v této vánoční době vám přeji, aby vám vděčnost přinesla nejen radost a štěstí, ale také klid a spokojenost. Ať vám pomáhá ocenit vše, co vám život dává, a vnímat ho jako ten nejkrásnější dárek. Krásné Vánoce a šťastný rok 2024.

Sandra Bejdáková, ředitelka MŠ





Vážení čtenáři,

rok se s rokem sešel a my v naší škole opět vyhlížíme Vánoce. Kdo by Vánoce neměl rád, vždyt nás provázejí celým našim životem. Jako děti kreslíme, a později píšeme dopisy Ježíškovi a doufáme, že si právě ten náš dopis za oknem vezme, přečte a naše přání splní... Jako dospělí se snažíme přáním svých blízkých vyhovět. A koneckonců na Vánoce jsme si všichni tak nějak blíže.

I my ve škole se na tento kouzelný čas pilně připravujeme. Žáci se společně s pedagogy učí básničky a písničky, protože co nevidět se po našich chodbách bude pohybovat Mikuláš, který poté zavítá i do mateřské školy.

Píšeme a kreslíme dopisy Ježíškovi, malujeme a vyrábíme dárky a přání, které potom dáváme svým nejbližším. Vyprávíme si o našich tradicích, zpíváme u klavíru vánoční písně a koledy.

Vánoční čas nastane, co nevidět a s ním i rozsvícení vánočního stromčeka, kde naši žáci zazpívají koledy. Advent je spojen také s dobrými skutky, proto se 1. A a 2. A vydají do organizace Srdce v domě v Klentnici, kde udělají radost klientům.





pořádáme 19. 12. nohejbalový turnaj, na který jsou pozvané okolní školy.

Samozřejmě nesmí chybět návštěva kostela a vánoční besídka, která se bude konat 20. 12. v obecním sále. Tímto vás srdečně zveme.

Těšit se můžete také na adventní stezku, která bude vyvěšena po celé svátky, můžete si tak zpříjemnit svou procházku. Na facebookové stránce a Instagramu školy bude pro milovníky kvízů a výzev probíhat online adventní hra (každý den přibude jedna otázka nebo úkol), kterou si můžete vyzkoušet. Úspěšní řešitelé budou po Vánocích odměněni.

Pro zpříjemnění posledního školního týdne před vánočními prázdninami

Teď už jen zbývá popřát vám za celý



kolektiv základní školy krásné prožití vánočních svátků plných lásky a radosti a do nového roku hlavně zdraví a pohodu.

Za celý tým ZŠ Březí Kamila Veverková





Milí čtenáři,

jistě tušíte, že ne všichni březáčtí rodáci zůstali v místě svého původu. Máme mezi sebou i takové, kteří trvale žijí v oblastech velmi netradičních. A jak se tam slaví Vánoce? Na to jsme se jich zeptali.

Věra Subotová, Miroslav Vymyslický

Vánoce v Jižní Africe

V **Jižní Africe** se Vánoce slaví v letním období. Lidé se scházejí, aby si užili pikniky a venkovní aktivity. Mnoho rodin se vypravuje na pláž, kde si užívá slunečného počasí a teplých vod Indického oceánu.

Lidé se oblékají do nového oblečení i s visačkami, to zdůrazňuje tradici a slavnostní atmosféru. Visačky se odstřihávají až po obléknutí, aby si byl obdarovaný jistý, že je oblečení skutečně nové.

Grilování na pláži se stává zvykem, kdy se rodiny a přátelé setkávají, aby si užili společný čas.

Vánoce jsou vnímány jako slavnosti plné chutí, barev a radosti. Tradiční vánoční jídla zahrnují 7 barev a sestávají například z uzeného masa, vepřového nebo kozího masa, různých druhů salátů, kari rýže, červené řepy a černého ovoce v dortech.



Místní komunity také organizují koncerty, tance a bohoslužby. Mnoho lidí věnuje svůj čas charitě a pomáhá těm, kteří to potřebují. Sbirka ve školách pro chudé děti je důležitým krokem, jak přispět k větší sociální spravedlnosti. Studenti a učitelé shromažďují potraviny, oblečení, školní potřeby a hračky pro děti žijící v chudobě.

Vánoce samozřejmě zahrnují tradiční ozdoby, vánoční stromeček a svítící dekorace, které zdobí domy a veřejné budovy.

Vánoční den začíná 25. prosince ráno, kdy si děti otevírají dárky. Obvykle vstávají hodně brzy, protože se velmi těší. Vánoce jsou jako v každé jiné zemi svátkem, který nejvíce prožívají děti, ale jen málo dětí v Jižní Africe má tolik dárků a plný stůl, jako u nás v Březí. Jsou takové, které nemají téměř nic.

Jitka Nováková Mthembu
(žije v jihoafrickém Durbanu)



Vánoce v Řecku

Vánoce v **Řecku** jsou druhými největšími svátky hned po Velikonocích. Začínají 15. listopadu 40denním půstem a končí 6. ledna křtem Ježíše Krista.

Většina domácností zdobí vánoční stromček a vyvěšuje na své domy světélky ozdobené lodě na vyjádření úcty a poděkování moři. Lidé tím také vítají námořníky vracející se na svátky domů.

Předvánoční čas se, co do příprav, nijak neliší od těch českých (úklid, nákupy, zdobení), jen se navíc peče slavnostní chléb Christopsomi (Boží chléb) připomínající naši vánočku ozdobenou ořechy. Mezi další cukroví, které najdeme na každém stole, patří melomakarona (medové sušenky s olivovým olejem) a kurabiedes (sušenky z mandlového másla).

24. a 31. prosince se po ulicích potulují děti a za doprovodu trianglu, bubínku nebo kytary zpívají koledy, za které dostávají sladkosti nebo peníze. Tím se navodí vánoční atmosféra.

25. prosince začíná 12denní oslava narození Ježíše Krista. Večer se schází celá rodina, přátelé, sousedé, není problém se sejít i v počtu 30 osob. Všichni potom zasedají k bohatě zdobenému stolu, hlasitě diskutují, baví se, zpívají, okolo pobíhají hrající si děti a všichni si užívají čas strávený společně.

Slavnostní tabule se skládá z několika chodů, záleží na oblasti (regionu).

Na pevnině se podává pečené sele,

plněná vepřová roláda, a poslední dobou se často objevuje plněná krůta. Naopak na ostrovech většinou dominují ryby a mořské plody. Jako příloha se většinou podává různé upravené zelenina, pečené brambory, saláty, nesmí chybět několik druhů dipů (pomazánek) jako tzatziki, humus, tirokafteri (pomazánka ze sýru feta), různé sýry (hlavně ovčí a kozí) a olivy. Samozřejmě na každý stůl patří domácí chléb, každá rodina má svůj tajný recept.



Jak večer pokročí a začne zábava, hraje se na buzuki, harmoniku nebo kytaru, zpívá se a tancuje. Pokud je velmi dobrá nálada, přichází na řadu tanec zerbekika (sólo tanec pro muže), kdy se rozbíjí speciální talíře nebo skleničky. Mladší generace pak většinou pokračuje zábavou v klubech. Během svátků jsou velmi populární živé koncerty právě v klubech nebo na náměstích.

Příchod Nového roku slaví všechny generace pohromadě doma. Po

půlnočním přípitku se o zem rozbíjí granátové jablko (pro štěstí), po domě se rozsypávají drobné mince (pro bohatství) a každá místnost v domě se kropí svěcenou vodou (nový, čistý začátek). Pak se vyráží za zábavou opět do klubů či ulic, a ta se většinou protáhne do brzkých ranních hodin. Dětem nosí dárky 1. ledna svatý Basilis. Král, který rád obdarovával děti. Dnes je vyobrazován spíše jako americký Santa.

Při první příležitosti v novém roce, kdy se schází větší počet lidí (rodina, spolky, školy, zaměstnanci v práci) se krájí vasilopita – koláč se zapečenou mincí. Kdo ji najde na talíři, nebude mít po celý rok nouzi o peníze.

6. ledna je pak svátek křtu Ježíše Krista, poslední den oslav. V kostele se rozdává svěcená voda, a pak jde celé procesí s knězem v čele k moři, jezeru nebo řece. Tam už čekají připravení chlapi a muži, aby skočili do vody pro dřevěný kříž, který tam hodí právě kněz. Kdo jej chytne první, bude mít po celý rok štěstí.

90 % obyvatel Řecka jsou pravoslavní věřící, a proto je pro ně důležitá návštěva kostela. Celé rodiny jdou pohromadě během svátků navštívit různé kostely v okolí většinou několikrát, nebo se zastaví alespoň zapálit svíčku.

A všichni říkají:

KALA CHRISTUJENA, KALES
JIORTES! Veselé Vánoce a hezké svátky!

Irena Řežábková
(žije na řeckém ostrově Symi)



Vánoce v Libanonu

Libanon je maličká země na východním pobřeží Středozemního moře sousedící se Sýrií a Izraelem, a protože já už v Libanonu nějaký ten rok žiji, přiblížím vám, jak se u arabských křesťanů slaví Vánoce.

Živý stromeček? Koledy? Vůně cukroví? Ne, Vánoce se tu slaví trochu jinak.

A co kapr? Ne, ani ten ne.

Tak co tedy?

První přípravy na Vánoce začínají už 1. prosince, kdy z půdy vytáhneme umělý stromeček a nazdobíme ho. Co je ale důležitější než samotný stromeček, je to, co je pod ním, totiž obrovský betlém. Na jeho výrobě se Libanonci vyžívají, což zabere několik hodin až dní. Z hnědého pomačkaného papíru si vytvoříte jakoby horu, do té zasadíte figurky zvířat a lidí, stromky a scény narození Ježíše Krista. Bez Ježíška – ten se ještě nenarodil a přidává se až 25. prosince. Betlém pod stromečkem bývá mnohdy větší než samotný vánoční strom.

Stejně tak se zdobí i ulice, kde se staví obrovské vánoční stromy nebo betlémy, všude blikají ozdoby a hrají vánoční písničky. A protože je Libanon zemí jak křesťanskou, tak i muslimskou, vůbec vás nepřekvapí, když třeba v Bejrútu na hlavním náměstí stojí vánoční strom hned před velkou mešitou.

Vánoce jsou dobou, kdy máte čas scházet se s rodinou a přáteli, ať už doma u již rozsvíceného stromku, popíjet líker a jíst mandle obalené v cukru, nebo na různých vánočních trzích, kde voní pečené kaštiny, a tam třeba nakoupit i různé dárky.

Místo vánočního cukroví začnou místní cukrárny nabízet dort zvaný Vánoční poleno, protože jako kus polena opravdu vypadá. Je to vlastně taková roláda ozdobená různými vánočními dekoracemi. Vánoční poleno pochází z Francie, protože Libanon byl po první světové válce pod francouzským mandátem a Libanon hodně ovlivnil.

Pro mnoho křesťanů je také velmi důležitý předvánoční

půst. Půst trvá buď od 15. listopadu do 24. prosince, nebo se můžete postit jen 9 dní před Štědrým dnem. Přibývá také mši, a to i několikrát denně.

Pro maronitské katolíky je, stejně jako pro nás, důležitý 24. prosinec. Ten den se schází celá rodina u nejstaršího bratra na štědrovečerní večeři. Arabskou rodinu totiž netvoří jen matka, otec a děti, ale také plno sourozenců otce a matky, a někdy taková vánoční hostina může opravdu vypadat jako malá svatba.

Na Štědrý den se nejí žádné typické vánoční jídlo, ale navaří se vše, co komu chutná. Vaří se opravdu ve velkém, a to od různých arabských mezze jako hummus - cizrnová pasta, lilková pasta, známé libanonské saláty fatous, a taboule, až po hlavní jídla, jakými jsou rýže s mletým hovězím masem, kuřecím masem, kuřecí špízy, orientální rýže s rozinkami a ořechy, až po různé těstoviny nebo oblíbená zeleninová jídla. Poté se někdo z rodiny převleče do kostýmu Santa Clause (anglicky), Papa Noel (francouzsky), Baba Noel (arabsko-francouzsky) - podle toho, jakou řeč v této vícejazyčné zemi upřednostňujete, a rozdává dětem a ostatním dárky.



Štědrý den pak končí půlnoční mší, stejnou, jak ji známe z Česka. Další den je první svátek vánoční, ten je zasvěcený návštěvám rodiny a mši v kostele. A protože je Libanon zemí s několika náboženstvími, je zcela normální, že vám veselé svátky dojdou popřát jak přátelé z jiných křesťanských církví, tak i muslimové.

A když už si libanonští katolíci začínají oddechovat z vánočního přejídání se a návštěv, začnou své Vánoce slavit ortodoxní křesťané, kterých tu také není zrovna málo, a to 6. ledna na Tři krále. Ti mají jako dezert při štědrovečerní večeři dort kralu z listového těsta, který je plněný mandlovou nádivkou, a zdobený zlatou papírovou korunkou na počest Tří králů, kteří se přišli Ježíši po narození poklonit a přinést mu dary.

Monika Janišová Saadeh (žije v Libanonu)



Společenská kronika

Naši jubilanti (září - říjen)

Krška Stanislav
Koudela Karel
Dočkalová Anna
Janotová Jarmila
Klvačová Alena
Straková Františka
Kašpárková Svatava
Bravenec Ladislav
Mančík František

Grulichová Alena
Straka František
Bedřich Karel
Gráfová Alenka
Křourek Adolf
Skaláková Miluše
Polášková Jana
Procházka Jiří

Narození (září - říjen)

Plevák Hugo
Jánský Jakub

Rozloučili jsme se (září - říjen)

Tóth Roman
Bedřichová Marie
Petránek Jan
Pláteník Stanislav

Kulturní komise OÚ

Okénkový kalendář

Pojď se s námi zapojit do hry, která Tě bude bavit!

Každý den **od 1. 12. do 24. 12.** v době **od 16.00 hod. do 20.00 hod.** se budou v ulicích rozsvěcovat okénka s čísly podle data.

Cílem této adventní hry je najít vyzdobené okénko s číslem.

Např. 1. 12. se v ulici rozsvítí okénko s číslem 1, 2. 12. s číslem 2 atd. **Pozor!!!** 23. 12. se rozsvítí čísla dvě, a to 23 společně s 24.

Tentokrát bude hledání okének zpestřeno luštěním křížovky.

U každého okénka najdete vždy jednu otázku, odpověď na ni poté vyplníte do předtištěné křížovky. Čísla se budou nacházet na různých ulicích, proto Vám dám malou nápovědu.

ul. Dunajovická = 1, 4
ul. Kaštanová = 2, 21
ul. U Školky = 3, 24
ul. Mládežnická = 5, 9, 11, 18
ul. Pohraniční = 6, 10, 14
ul. Hlavní = 7
ul. Krátká = 8
ul. Javorová = 12
ul. Bezová = 13
ul. Příční = 15
ul. Platanová = 16
ul. Mikulovská = 17
ul. Větrná = 19
ul. Polní = 20
ul. Lipová = 22
ul. U Hřiště 23

U každého nalezeného čísla si můžete vzít také malou odměnu. Věřím, že se příjemně pobavíte a užijete si procházky se sváteční atmosférou.

Poznámka: Předtištěnou křížovku k vyplnění najdete u okénka č. 1, nebo si ji můžete vyzvednout v místní knihovně. Pokud bude případně zájem, tak Vám ji zašlu na e-mail.

Erika Galová





Ohlédnutí za besedou s literární dokumentaristkou Kamilou Hladkou

Jak si literární dokumentaristka hledá práci? Jaké příběhy ji oslovují? A kde bere nápady? Na podobné a mnohé další otázky nám v kostele sv. Jana Křtitele v pátek 20. října odpověděla Kamila Hladká, autorka původních českých projektů Hornické vdovy, Sestry a Lidi od kolotoče. Dle slov přítomných bylo setkání vydařené a užili si jej i ti, kteří dosud tvorbu paní spisovatelky neznali. Děkujeme obci za podporu tak inspirativního kulturního programu a těšíme se zase někdy příště.

Milé Březi,
děkuji za pozvání, srdečné přijetí a skvělou moderaci v kostele svatého Jana Křtitele, kde se z besedy o knize Sestry přirozeně stala diskuse o všech mých literárních dokumentech. Bylo mi u vás moc hezky a držím palce s pořádáním dalších podobných akcí.

Kamila Hladká

Jitka Pikula



Foto: Tomáš Loukota



ADVENT V BŘEZÍ

1. advent – 3. 12. 2023 v 17:00,
spodní část návsi

Rozsvícení vánočního stromu

Vystoupení: ZŠ Březí, mužský a ženský pěvecký sbor, chasa Březí
Děti si budou moci ozdobit malé vánoční stromky vlastními ozdobami.
Malé občerstvení zajištěno (svařák, čaj...)
Betlém od DDP55+



2. advent – 9. 12. 2023 v 15:00,
obecní sál Březí

Loutkové divadlo pro děti

Vánoční příběh aneb cesta do Betléma



3. advent – 16. 12. 2023 v 16:00,

Setkání na farním dvoře

Dětské vánoční dílničky s DDP
Vystoupení: chasa Březí a další
Malé občerstvení zajištěno (svařák, čaj...).





9. 12. 2023, 15.00
obecní sál Březí

Březácký zpravodaj Vánoční speciál 2023 – periodický tisk územního samosprávného celku, určeno k bezplatné distribuci

Vydává: Obecní úřad Březí registrační číslo: MK ČR E 20112 náklad: 650 výtisků
vychází: 4 x ročně vydání čísla: 27. 11. 2023 uzávěrka příštího čísla: 15. 2. 2024
redakční rada: Milan Červeňák, Bohumila Pokorná, Miroslav Vymyslický, Ladislav Gregor, Erika Galová, Jaromír Jedlička, jazyková korektura: Věra Subotová, Jitka Pikula
Příspěvky občanů posílejte na e-mail: redakce-brezi@email.cz. Za obsah a správnost údajů v uvedených článcích odpovídá autor článku.
Redakce si vyhrazuje právo na zkrácení nebo grafickou úpravu článku. El. formu všech vydání najdete na stránkách www.breziumikulova.cz

Pro OÚ Březí tiskne: ARTAX, a.s., Karásek 1, (areál PHARMA PARK CR), 621 00 Brno, web: www.artax.cz

